

# Ангарский Строитель

Газета издается  
с 5 августа 1949 года

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 33 (2989) ◆ Среда, 26 апреля 1978 года ◆ Цена 2 коп.

**ПО-БОЕВОМУ,  
С ВЫСОКОЙ  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬ-  
НОСТЬЮ  
ТРУДА ПРОШЕЛ  
КОММУНИСТИЧЕС-  
КИЙ СУББОТНИК  
НА СТРОЙКЕ**

◆ ЧИТАЙТЕ 2 СТР.

## СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ И НОВАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА—ЗНАМЕНОСЦАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА РАБОТЫ

[Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая].

**П**ОДВЕДЕНЫ итоги соцсоревнования за первый квартал текущего года.

Рассмотрев представленные материалы, руководствуясь условиями соцсоревнования, совместное заседание руководства АУС, парткома, группкома, комитета ВЛКСМ отметило, что план строительно-монтажных работ выполнен по генподряду на 100 процентов, в том числе собственными силами—на 106,1 процента, субподряду—на 90,3 процента. План по производительности труда выполнен на 87,2 процента.

Не выполнили основных показателей государственного плана первого квартала 1978 года:

- по генподряду—СМУ-2, 3, 11, ТЗХС;
- собственными силами—РСУ, ТЗХС;
- по производительности труда—СМУ-1, 2, 3, 4, 6, 7, 11, УМ, РСУ, ТЗХС.

Промышленными предприятиями план по объему реализации продукции выполнен на 95,3 процента, по производительности труда—на 100,3 процента.

Не выполнили основных показателей государственного плана:

- по объему реализации продукции—УПП, РМЗ;
- по производительности труда—УПП, РМЗ.

По обслуживаемым подразделениям план 1-го квартала по всем технико-экономическим показателям выполнили все подразделения.

Совместное заседание руководства АУС, парткома, президиума группкома, комитета ВЛКСМ ПОСТАНОВИЛО:

По итогам социалистического соревнования среди подразделений стройки за 1-й квартал 1978 года присудить классные места:

### ● ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМ:

**ПЕРВОЕ МЕСТО** с вручением переходящего Красного Знамени, Диплома 1-й степени и денежной премии в сумме 600 рублей коллективу СМУ-10 (начальник т. Кузавев О. С., секретарь партбюро т. Сирота Н. И., председатель стройкома т. Юрьев М. И., секретарь комитета ВЛКСМ т. Кижяева В. Ф.).

Коллектив СМУ-10 занести в Книгу почета пятилетки, руководителей наградить почетными грамотами.

**ВТОРОЕ И ТРЕТЬЕ МЕСТА** не присуждать.

Отметить хорошую работу коллектива СМУ-5.

### ● ПО ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ:

**ПЕРВОЕ МЕСТО** с вручением переходящего Красного Знамени, Диплома 1-й степени и денежной премии в сумме 600 рублей коллективу авторемонтного завода (начальник т. Рудов Н. Р., секретарь партбюро т. Константинов В. В., председатель стройкома т. Кубасов Г. С., секретарь комитета ВЛКСМ т. Егоров И. К.).

Коллектив АРЗа занести в Книгу почета пятилетки, руководителей наградить почетными грамотами.

**ВТОРОЕ МЕСТО** не присуждать.

### ● ПО ОБСЛУЖИВАЮЩИМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМ:

**ПЕРВОЕ МЕСТО** с вручением переходящего Красного Зна-

мени, Диплома 1-й степени и денежной премии в сумме 700 рублей коллективу управления энергоснабжения (начальник т. Стеблицкий В. М., секретарь партбюро т. Щукин В. М., председатель стройкома т. Иваненко А. Т., секретарь комитета ВЛКСМ т. Чистодяров А. Г.).

Коллектив УЭС занести в Книгу почета пятилетки, руководителей наградить почетными грамотами.

**ВТОРОЕ МЕСТО** с вручением Диплома второй степени и денежной премии в сумме 600 рублей коллективу управления автомобильного транспорта (начальник т. Быков В. П., секретарь парткома т. Андреев В. П., председатель стройкома т. Рейда М. Р., секретарь комитета ВЛКСМ т. Рахманина С.).

Коллектив УАТ занести в Книгу почета пятилетки

Отметить хорошую работу коллективов УЖДТ и УПТК.

### ● ПО МОНТАЖНЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ:

**ПЕРВОЕ МЕСТО** с вручением переходящего Красного Знамени, Диплома 1-й степени коллективу МСУ-76 (начальник т. Ильин В. И., секретарь партбюро т. Цекало И. П., предсе-



**НА СНИМКЕ: ДИРЕКТОР ЗЖБИ-2 Н. М. БУЛОЧЕНКО ВРУЧАЕТ КРАСНЫЕ РОЗЫ Р. М. ГИЗАТУЛИНОЙ, М. М. СМАГИНОЙ, В. И. ЦЫГАНКО, ФОРМОВЩИЦАМ ЦЕХА № 2, ОСОБО ОТЛИЧИВШИМСЯ НА КОММУНИСТИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ.**  
Фото И. ЛЫСЕНКО.



# ПОБЕДИТЕЛИ

датель стройкома т. Хижин М. Т., секретарь комитета ВЛКСМ т. Сенотрусов В. А.). Коллектив МСУ-76 занести в Книгу почета пятилетки, руководителей наградить почетными грамотами.

### ● ПО ЗАВОДАМ ЖБИ И ДОКАМ УПП:

Признать победителем социалистического соревнования с вручением Диплома коллектив предприятия нерудных материалов (директор т. Гербер Э. Х., секретарь партбюро т. Антоненко П. И., председатель рабочкома т. Луцкая Г. И., секретарь комитета ВЛКСМ т. Ковалев А. В.). Коллектив ПНМ занести в Книгу почета пятилетки.

### ● ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ УЧАСТКАМ:

**ПЕРВОЕ МЕСТО** с вручением Диплома коллективу строительного участка № 3 СМУ-1 (главный инженер т. Демьянчук А. И., партгрупорг т. Балдунникова С. М., председатель цехкома т. Лебедева В. И.).

Коллектив строительного участка № 3 СМУ-1 занести в Книгу почета пятилетки, премировать денежной премией в сумме 200 рублей.

**ВТОРОЕ МЕСТО** с вручением Диплома коллективу строительного участка № 5 СМУ-4 (начальник т. Березин А. Н., партгрупорг т. Новиков Н. П., председатель цехкома т. Приходько Л. С.).

Коллектив участка занести в Книгу почета пятилетки, премировать денежной премией в сумме 150 рублей.

**ТРЕТЬЕ МЕСТО** с вручением Диплома коллективу строительного участка № 5 СМУ-5 (начальник т. Сазонов Н. Ф., партгрупорг т. Бруев Г. И., председатель цехкома т. Хлебодарова З. И.).

Коллектив занести в Книгу почета пятилетки, премировать денежной премией в сумме 100 рублей.

### ● ПО МАСТЕРСКИМ УЧАСТКАМ:

Признать победителями социалистического соревнования коллективы мастерских участков, добившихся наилучших показателей в соревновании за 1-й квартал 1978 года, наградить их дипломами, занести в Книгу почета пятилетки, премировать памятными подарками каждого:

Мастерский участок СМУ-1 т. Конева Юрия Григорьевича.

Мастерский участок СМУ-2 т. Протасова Олега Октябрьновича.

Мастерский участок СМУ-3 т. Воронцова Геннадия Ивановича.

Мастерский участок СМУ-7 т. Малых Александра Алексеевича.

Мастерский участок УМ т. Заводчикова Сергея Алексеевича.

### ● ПО ЦЕХАМ ЗАВОДОВ УПП:

Признать победителем социалистического соревнования с вручением Диплома коллектив арматурного цеха ЗЖБИ-4 (начальник т. Метелев А. В., председатель цехкома т. Юрьев О. Н.).

Коллектив цеха занести в Книгу почета пятилетки.

### ● ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ БРИГАДАМ:

Признать победителями социалистического соревнования по итогам работы 1-го квартала среди бригад, добившихся наилучших показателей с присвоением звания «Лучшая бригада АУС», с награждением Дипломом, коллективы бригад премировать денежной премией, согласно условиям, бригадиров премировать памятными подарками:

Бригаду каменщиков СМУ-1 т. Сливка Василия Мефодьевича.

Бригаду плотников СМУ-3 т. Чернова Николая Семеновича.

Бригаду монтажников СМУ-11 т. Скребка Алексея Дмитриевича.

Бригаду штукатуров СМУ-2 т. Дмитриева Владимира Пантелеевича.

Бригаду маляров СМУ-5 т. Коршуновой Лидии Матвеевны.

Бригаду трубуокладчиков СМУ-4 т. Мартыновича Николая Николаевича.

Бригаду арматурщиков завода ЖБИ-1 т. Зазерина Вячеслава Михайловича.

# УДАРНАЯ РАБОТА

22 АПРЕЛЯ, в «праздник в рабочей спецовке», когда вся страна вышла на коммунистический субботник, спешили по улицам нашего города с раннего утра рабочие, инженерно-технические работники, служащие стройки. Дружно, с праздничным настроением вышли на работу все строители. Еще только первые лучи солнца робко касались холодного металла, а уже на градирнях оборотного водоснабжения — важнейшего пускового комплекса этилен-пропилена-300, который строится на компенсационной основе и продукцию которого ждет с нетерпением вся страна, в частности, Зиминский химический завод, трудился комсомольско-молодежный коллектив под руководством заслуженного строителя РСФСР, кавалера ордена Ленина Владимира Лаврентьевича Лещенко. На высоте 20 метров прямо на рабочем месте знако-

В этот день во всех цехах ДОКа было выдано продукции более чем на шесть тысяч рублей.

Субботник, посвященный дню рождения В. И. Ленина, проходил на ДОКе в два этапа. Уже 15 апреля на субботнике потрудились более 20 человек.

Тесная дружба связывает деревообработчиков и подшефных школы-интерната № 7. И в этот праздник труда около 70 старшеклассников трудились на ДОКе. Преподаватель физкультуры Виктор Григорьевич Черненко рассказывает:

— Работают ребята по-ударному. Всем хочется в этот день быть впереди. И в прошлом году в день ленинского субботника мы также трудились на ДОКе. Так что для нас такие совместные субботники — это уже добрая традиция.

итоги. С подъемом, с энтузиазмом работал каждый труженник завода. За два с половиной часа выполнение норм выработки в формовочном цехе в бригаде А. А. Ахмедова составило 173 процента, в арматурном цехе — в бригаде А. И. Бучнева — 172,3 процента.

В погрузочно-разгрузочном цехе за два с половиной часа загрузили три железнодорожных вагона с важнейшей продукцией — плитами покрытия и перекрытий. Этот груз будет доставлен на строительные площадки Аргуни и Зимы. На объекты жилья, ко-



## ● ЭЖБИ-1

Как никогда активно прошел коммунистический субботник на ЭЖБИ-1. Коллектив завода трудился полный рабочий день. В основном велась подготовка производства и уборка территории завода. Отдельные бригады трудились над выполнением плана.

На 160 процентов выполнила дневную норму бригада формовщиков Королюка и Хамато-

Бригада формовщиков Дубовика, одна из старейших на заводе, работала в этот день на сэкономленном сырье и заформовала 12 куб. метров сборного железобетона. Это стало возможным потому, что все предыдущее время формовщики работали без потерь и с минимальными допусками.

Большую работу провели арматурщики. С особым душевным подъемом трудились все, а лучше всех — бригады коммунистов Людмилы Шумковой и Берты Рудаковой. Они выполнили дневное задание на 130 процентов, занимаясь заготовкой арматуры.

В цехе минваты хорошо в этот день работала смена мастера Гармаш, выполнив задание на 110 процентов. Отличились транспортноводчики во главе с Иваном Грищенко.

В цехах №№ 1 и 2, в арматурном то и дело мелькали красные косынки — это по-боевому трудились на сборе металлолома инженерно-технические работники заводоуправления.

Коммунистический субботник вылился на заводе в насыщенный праздник труда.

Л. БЕЛЕНОВА,  
наш внештатный корр.

# ПРАЗДНИК В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

мимся со звеньевым из этой дружной, стабильной бригады Виталием Михайловичем Комашко.

— Работаем с отличным настроением, — говорит звеньевой, — все настроены по-боевому.

Бригадой В. И. Лещенко в день коммунистического субботника было выполнено строительно-монтажных работ на 1300 рублей. По-ударному потрудились члены этого дружного коллектива Юрий Кортух, Володя Шипицын, Толя Сазонов, Павел Корнев, Сергей Прокопьев.

По-боевому работала на этом же комплексе бригада Демещука из СМУ-2. Восемь кубических метров бетона было принято коллективом этой бригады. На градирне № 8 сделаны опорные стойки. Слегка трудились плотники-бетонщики Плетнев, Чистохин, Сальников и другие.

Самое активное участие приняла в субботнике бригада из этого же управления плотников-бетонщиков Мешкина. Дружно поработали на устройстве монолитного железобетонного резервуара рабочие Новиков, Вивкин, комсомольцы Бородин, Яковлев и другие.

Бригаде Чмыхало в мае предстоит сдать под монтаж градирню 1856/9, поэтому в бригаде все трудились высокопроизводительно.

В целом участок № 4 СМУ-2 в день коммунистического субботника выполнил работ на пять тысяч рублей.

По-ударному начали субботник в комсомольско-молодежном коллективе Николая Ивановича Верхолатова из СМУ-3. Каждый член бригады работал в этот день с высоким качеством.

Солнце уже успело зарумянить лица людей, когда мы приехали на деревообрабатывающий комбинат № 1. На территории предприятия нас встретил начальник штаба по подготовке и проведению субботника Н. Н. Фелелов.

— Деревообработчики все как один — дружно вышли на субботник, — рассказывал директор предприятия.



Приятно радуется глаз свежескрашенный штатетник, плотно ложится известь на стволы деревьев, прямо на глазах преобразуется территория предприятия.

В этот день не только в цехах и на территории заводов шла горячая работа. На благоустройстве улицы Ворошилова также по-ударному трудились представители этого ДОКа.

А на территории комбината, как символ ударного труда и трудовых побед, развевался на апрельском ветерка красный флажок, поднятый в честь победителя социалистического соревнования бригады столбярков, которой руководит ударник коммунистического труда Н. И. Емельянов.

Ярким солнцем, веселой музыкой встретил нас завод железобетонных изделий № 2. Прямо около вахты праздничный плакат «Принимай, Родина, подарок первой смены бригад: Долгушева — 37,78 кубических метра сборного железобетона, Левчука — 18,37 кубических метра, Шувалова — 44,04 кубических метра, Ахмедова — 31,5 кубических метра сборного железобетона, Кругловой — 88,3 кубических метра бетонной смеси».

Через каждые два часа штаб по подготовке и проведению субботника подводил

торые возводит СМУ-1, было направлено пять траллеров. Выполнение норм выработки по погрузочно-разгрузочному цеху составило более 200 процентов.

— С отличным настроением трудятся наши люди, — рассказывает начальник формовочного цеха О. А. Казекова.

Как раз в это время директор завода Н. И. Булочечко отличившимся на субботнике вручал алые розы.

А всего в этот день 70 алых роз стали символом наивысших трудовых достижений.

В общем на железобетонном заводе в день коммунистического субботника было выпущено валовой продукции на 10 тысяч рублей.

22 апреля на каждом объекте, заводе, училищах стройки шла ударная работа.

Л. НИЖИТИНА,  
наш корр.,  
О. КОЗЛИНСКАЯ,  
редактор радиозула на  
ЭП-300.  
Фото И. ЛЫСЕНКО.

На снимке сверху: бригадир лесопильщиков ДОКа № 1 В. Р. Легенчук.

По-ударному трудится звено В. М. Комашко бригады В. Л. Лещенко из СМУ-42.

На снимке внизу: В. В. Прохоров, П. Н. Спешилов, М. Г. Козлов.

## ● СМУ-7

Каждый на своем рабочем месте трудились во время субботника механизаторы СМУ-7, добиваясь наивысшей производительности труда.

На важнейших пусковых объектах работали служащие и ИТР, 14 человек уложили 112 куб. метров бетона на подъездной дороге к заводу БВК, выполнив объем работ на общую сумму 5 тысяч рублей. Особенно отличились А. А. Медведев, С. А. Погодаев, Г. А. Киренский, В. Л. Кудрявцев, Б. Д. Мареев, В. А. Брюхин.

Вторая группа в составе 17 человек работала на благоустройстве пусковых объектов жилья в 7-м микрорайоне с девятиэтажных домах №№ 7 и 8. Подготовлены основания этих домов под асфальтирование отмошков. Выполнен объем работ на 300 рублей. Велось и другое благоустройство. В этой группе отличились Е. А. Сидорова, Л. И. Орлова, Л. А. Пономарева, Т. С. Живова, Л. А. Киренская и другие.

А. СЕРЕДКИН  
председатель постройкома  
СМУ-7.

## ● УЭС

Энергетики стройки с большим вниманием отнеслись к постановлению ЦК КПСС об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливно-энергетических ресурсов. На всех участках, в бригадах были приняты повышенные сообразительности и как результат — большая экономия. Только во время субботника полностью на сэкономленном энергии работали СМУ-1, 3, 4, 6. На сэкономленном угле работала также котельная Юго-Восточного поселка для ЭЖБИ-5.

## ● ГПТУ-10

Ярко светит весеннее апрельское солнце. Весеннее, праздничное настроение у ребят и девочек ГПТУ-10.

После торжественного митинга в честь коммунистического субботника все они с комсомольским задором принялись за работу по благоустройству территории училища.

Группе № 19 работала в парке «Трудовые резервы». Учащиеся второго года обучения —

на рабочих местах, где проходят производственную практику. Они заработали 300 рублей, которые перечислили в фонд десятой пятилетки. Г. КОРОВИНА, председатель учпрфкома ГПТУ-10.

## ● СГПТУ-12

Все началось с торжественной линейки, посвященной ленинской субботе. Подтянулись, вдохновенно застыли в строю те, кому скоро идти на производство, полнить ряды героического рабочего класса.

На груди у каждого красный бант, комсомольские значки. Сегодня праздник, праздник труда во имя Родины, родины Ленина, родины каждого из нас, земли, прекрасной которой нет на свете.

Вот почему сегодняшний трудовой день становится песней! Вот почему с огоньком работают ребята. Не прошло и двух часов, а территории училища не узнать: чисто, опрятно блестят окна в кабинетах, убраны мастерские, столовая, спортивный зал, библиотека.

Хороший подарок сделали ребята своему училищу к празднику 1 Мая. Нет необходимости перечислять номера групп. Все, именно все, трудились отлично.

Большую роль в подготовке к ленинскому субботнику сыграло открытое партийное собрание, на котором коммунисты высказали мысль о том, что ленинская суббота — это большое политическое мероприятие.

Выступая перед учащимися, директор училища А. А. Ивановский сказал: «Лучшие традиции Октября, ленинские традиции, связанные с трудовым подвигом, пусть всегда будут в сердцах ваших, ребята!»

И вот, когда смотришь на этих замечательных девочек и мальчишек в движении, в труде, гордостью исполняется сердце за их настоящее и будущее. Это то поколение молодых людей, кому завещано Лениным учиться, учиться и учиться...

Учиться коммунизму. А светлое здание его строится прежде всего вдохновенным трудом на благо Родины.

И хочется сказать: «Спасибо, ребята, за труд, за песни, за негаснущий комсомольский задор!»

М. ПАНКРАТОВ,  
преподаватель СГПТУ-12.

## Уверенный старт

Уверенный старт взят коллективом механического цеха РМЗ стройки (начальник А. П. Скабин, партгрупорг В. В. Золотарев, председатель цехкома В. В. Сидоров) в 1978 году. План первого квартала выполнен на 107,6 процента, выработка — на 105,6.

В этом коллективе трудятся 35 ударников коммунистического труда, 12 человек борются за это высокое звание. В цехе хорошо организована воспитательная работа, техническая учеба. Только в марте текущего года 12 рабочих успешно закончили курс обучения и получили вторую смежную профессию. Не случайно коллектив цеха является коллективом коммунистического отношения к труду.

Все как один, дружно, слаженно отработали в цехе день Мира. Все это время велась активная подготовительная работа к Ленинскому субботнику. Действовал штаб, который определил объем работ, подготовил инструмент, заготовки деталей. На состоявшемся цеховом собрании было принято решение — 22 апреля отработать на экономном материале и электроэнергии.

Хороший тон во всех делах задают наши ветераны труда — тремист, орденосец К. К. Харченко, штамповщица Н. Г. Горбач, токарь Д. И. Сватов, ударник коммунистического труда, токарь Э. Букулит, фрезеровщик А. П. Попов, кузнец А. М. Непомнящих и другие.

Коллектив механического цеха включился в предмайское социалистическое соревнование по досрочному выполнению производственных планов четырех месяцев третьего года десятой пятилетки.

Р. ГИГУЛЬ,  
внештатный корреспондент.

НЕДАВНО состоялось профсоюзное собрание бригад первого участка строительно-монтажного управления № 3.

С докладом выступил начальник участка М. В. Ильющенко. Он еще раз подчеркнул, что СМУ-3 — генподрядная организация, которая выполняет основные строительно-монтажные работы. На плечах строителей большая и ответственная задача. Однако с планом первого квартала участок справился лишь на 80 процентов.

М. В. Ильющенко заострил внимание на том, что за этот период допущен большой перерасход фонда заработной платы.

Основной причиной, тормозящей выполнение заданий квартала, начальником участка названа

## ТЕРЯЕТСЯ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

низкая дисциплина. 541 человеко-день — таково количество допущенных прогулов. Это значит, что 70 человек прогуляли без уважительных причин и оправдательных документов. С этим мириться нельзя.

По ходу собрания выступил прораб А. М. Трапезников. В его словах прозвучала тревога о том, что еще слишком много строителями выдается брака. Так, например, при съемке Л-5 бригады Капустина из семи фундаментов пришлось поддальбивать

шесть. Четыре дня бригада не могла в полном составе взяться за основных работы.

Вопрос о дисциплине был затронут прорабом В. Н. Евсеевым. Он сказал, что многие с большим опозданием выходят на рабочее место и раньше положенного времени заканчивают свой рабочий день.

На потерях рабочего времени заострил внимание главный инженер СМУ-3 В. А. Волошкин. Он предложил периодически заслушивать на собраниях бригади-

ров, в чьей бригаде допущено нарушение трудовой дисциплины. В заключение собрания был выработан проект постановления, который был одобрен всеми членами профсоюза и принят. В нем, в частности, говорится: «...основное внимание уделить выполнению плана второго квартала, улучшить качество работ, поднять воспитательную работу на высокий уровень, не допускать нарушений трудовой дисциплины».

О. КОЗЛИНСКАЯ.

### «АС» ОТВЕЧАЮТ

ПО ПОВОДУ статьи под таким названием, опубликованной в № 14 нашей газеты, обстоятельный ответ прислал в редакцию директор РМЗ Н. Усков.

Статья была рассмотрена, пишет тов. Усков, на расширенном совещании с участием общественных организаций. Часть критических замечаний соответствует действительности, виновным в их допущении было срогово указано. Вместе с тем, часть высказанных т. Кинякиным замечаний, отнесены не по адресу, на чем я и остановлюсь подробнее.

### „СЛОЕННЫЙ“ ПИРОГ

Действительно, хранение металла на складе филиала не отвечает нормам из-за малых складских помещений, о чем т. Кинякин знает, но тем не менее металл завозит некомплектно и вопреки согласованному графику завоза. Так, в августе-сентябре 1977 года т. Кинякину давались телефонограммы № 193 от 31.08 и № 215 от 22.09 о приостановке завоза. Однако УПТК продолжало завозить металл, чем создавало опасные условия.

Завоз металла зачастую производится с задержкой сертификатов. Таких случаев (от одного дня и выше) в 1977 году было 214, в 1978 — 59. Имеют место и такие случаи завоза металла, когда по товарно-транспортным накладным указывается одна марка, а по сертификатам — другая, причем, в товарно-транспортной накладной сорт металла завышен. Случаев завышения было: в 1977 году — 149 на сумму 4101 руб. 32 коп., в январе-феврале 1978 года — 17 случаев на сумму 371 руб. 60 коп.

Ввиду того, что УПТК не поставляет металл нужных марок и профилей, заводу приходится производить замены. Таких случаев в 1977 году было 3813. Если учесть, что одна замена производится в течение двух часов, общие потери составили 7626 часов, то есть четыре инженера работали вхолостую. Разумеется, задерживалось выполнение заказов, и металл лежал на складе.

Подобное положение и в 1978 году. Только за январь-февраль завод вынужден был произвести 700 замен.

По изготовлению оснестки: завод действительно не в состоянии полностью обеспечить нужды стройки в ней. Однако в 1977 году было изготовлено свыше 300 тонн 56 наименований (не считая строп), в том числе: подмостей — 251 шт., лестниц — 107 шт., ограждений из троса — 285 п. м, столиков — 27 шт. и другие.

Заводом принимаются меры путем создания специализированного участка для увеличения выпуска оснестки.

Для того, чтобы впредь не было «слоеного пирога», необходимы совместные усилия завода и не в меньшей мере УПТК.

Н. УСКОВ,  
директор РМЗ.

## ОДНО ИЗ УСЛОВИЙ

### С СОВЕЩАНИЯ

#### БРИГАДИРОВ

НЕДАВНО на стройке состоялось тематическое совещание бригадиров. Рассматривались одни из важнейших вопросов труда — техника безопасности и условия строительного производства. Охрана труда — это комплекс мероприятий законодательного, социально-экономического, технического, санитарно-гигиенического и организационного характера. Он направлен на создание безопасных и безвредных условий труда на производстве.

Бригадир тт. Козлов, Мохав (СМУ-3), Панкина (СМУ-5), водитель автобазы № 8 Роженик в своих выступлениях не только поделились опытом хорошо организованной работы, но и рассказали о многочисленных недостатках, бытующих на производстве.

Плохое качество инвентаря, спецодежды, несовершенство малой механизации, ее неисправность, недостаточная инженерная подготовка объектов, низкий уровень профилактических мероприятий по ТБ нередко становятся системой и причиной многочисленных нарушений. Несмотря на некоторые успехи, вопросы безопасного труда остаются пока еще самыми насущными.

На совещании выступил также зам. главного инженера строительства по охране труда В. И. Колдаев. Ему и предоставляем мы сегодня слово.

#### НА КОНТРОЛЬ ТБ

новить, что значительный процент его приходится на вторую половину рабочего дня, когда нет надзора, и люди предоставлены сами себе.

А вот еще характерные данные этого же анализа. Мало обращают внимания на обучение вновь пришедших правильным приемам труда. Обучение идет, но не на нужном уровне, а зачастую формально. Недостаточно развито и чувство коллективной ответственности. Есть категория кадровых рабочих, высококвалифицированных, все знающих и сознательно пренебрегающих правилами и нормами ТБ.

Обычным явлением на площадках стало плохое складирование материалов (СМУ-1, 4, 6). Материалы и изделия доставляются на площадки некомплектно. Или возьмем работу по картам трудового процесса. Карты есть, но они лежат у мастера. Правда, члены бригады с ней знакомятся, но не стараются изучить ее досконально и тем более применить на практике.

Одним из условий созидательного продуктивного труда является его высокая организованность. Плохо организованный трудовой процесс изнуряет силы рабочих, открывает прямой путь к травматизму. А у нас часто сталкиваешься с нарушением технологической последовательности выполнения работ. Сначала стрим коробку, потом делаем подземные коммуникации. В ином случае укладываем полы, кладем стены, а после выполняем дырочные работы (штрабы, дыры, проемы).

Правильная расстановка рабочих, четкое определение обязанностей каждого, обучение передовым приемам и методам труда все равно не обеспечат высокую производительность и безопасность, если организация труда и само рабочее место не будут отвечать современным нормативным требованиям. Этот перечень далеко не ис-

черпывает комплекса вопросов, которые относятся к организации труда на рабочем месте, но ярко характеризует важность работы в данном направлении. Улучшение организации труда предполагает систематическое, а не формальное, осуществление мероприятий, обеспечивающих рабочему наиболее благоприятные, безвредные и безопасные условия, и дает все необходимое для выполнения дневных заданий.

В прошедшие годы проводилось до 50 школ передовых методов труда по различным вопросам. Сейчас об этом редко услышишь. Одно время внедрились механизация на гидроизоляционных работах и устройстве кровли по Ангарской площадке, а по Зиминской она — в зачаточном состоянии. Отлично зарекомендовала себя дерево-металлическая опалубка, но и ее не хватает даже для ангарских СМУ, не говоря уже о тресте Зимахмистрой.

Правильно организованное рабочее место — это залог труда без травм и аварий. Его подготовке должно уделяться серьезное внимание со стороны служб управления строительством, подразделений, линейных инженерно-технических работников, но особенно со стороны бригадиров и самих рабочих. На стройке все бригады без исключения в своих обязательствах записали пункт «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий». Чтобы его выполнить, надо бригадирам и членам бригад ежедневно, ежедневно бороться за этот пункт.

Много различных мероприятий, обязательств, починов. Но широкой гласности, наглядности, учета, показа результатов этой большой работы мало. Коллективы Н. С. Мазур, В. М. Сливка (СМУ-1), В. И. Вагнер (СМУ-2), С. А. Смирнова, Р. Я. Мельникова (СМУ-3), Е. Г. Михалева, Н. А. Папкиной (СМУ-5), М. З. Зарипова (СМУ-6), Г. С. Тимофеевой (НЛКЗ УПП), Л. А. Кульбичко (ДОК-1 УПП) и многие другие давно трудятся без травм. Их пример показателен, он должен быть взят за основу в работе остальных бригад стройки.

На стройке действует более тысячи общественных инспекторов ТБ. Это именно та сила, которая может и поднимает на наших объектах уровень культуры производства.

Бригадир — это первый руководитель коллектива. Он создает материальные ценности, первый организует процесс труда, обеспечивает высокую трудовую дисциплину и выполнение каждым работником инструкций по технике безопасности. В обязанности бригадира входит широкий круг вопросов, касающихся норм охраны труда. И он обязан бережно и внимательно к ним относиться.

Если каждый из нас, не дожидаясь случая травмы, предупредит ее, ликвидирует безобразия на площадках, объектах, рабочих местах, то такое действие будет главным и ответственным его поступком.

В. КОЛДАЕВ,  
зам. главного инженера управления строительства по охране труда.



ОРМАЦИ

МОСКВА. Центральное конструкторское бюро Министерства связи СССР занимается разработкой новой техники связи и модернизацией существующего оборудования. Этот коллектив, прочно утвердивший первенство в социалистическом соревновании родственных предприятий, особое внимание уделяет повышению качества и эффективности продукции.

Сейчас серийно выпускается сложная в ЦКБ аппаратура трехпрограммного проводного вещания, подготавливается создание нового комплекса для средних и небольших городов.

С увеличением протяженности междугородних каналов растут емкости телефонных станций и их потребности в электропитании. Для новых больших узлов связи, в том числе и объектов, которые будут обслуживать «Олимпиаду-80», конструкторы разрабатывают более мощные установки электропитания.

До конца пятилетки намечено моделировать около 200 наименований аппаратуры и оборудования средств связи и радиовещания.

На снимке: конструктор Н. Илюдова и инженер С. Рейбах производят наладку опытного образца пульта, предназначенного для центров коммутации телеграфных сообщений.

Фото Л. Пахомова. Фотохроника ТАСС.

## ...А „ЗАПЕВАЛЫ“ — ИТР

ПЬЯНСТВУ — ВОИ!

О социалистической дисциплине труда шел острый разговор на партийном собрании второго участка завода железобетонных изделий № 1.

Заместитель директора завода Б. В. Иванов сказал, выступая перед коммунистами, о том, какой непоправимый вред наносят нарушители трудовой дисциплины производству.

Большинство людей, работающих на втором участке, перевыполняют производственные задания, и это стало нормой жизни коллектива, поэтому с особой остротой ставится вопрос об укреплении трудовой дисциплины.

За первый квартал нынешнего года количество нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка здесь увеличилось, по сравнению с таким же периодом прошлого года, на 22 процента, 40 процентов доставленных в вытрезвитель приходится на второй участок.

Главной причиной грубого нарушения трудовой дисциплины является пьянство. Нет необходимости говорить об ущербе, который наносит пьянство производству: потеря рабочего времени, дезорганизация производства, простои, потери квалификации, снижение качества продукции, поломка оборудования, прогулы и т. д.

Неблагополучное положение сложилось в механическом цехе, где частые случаи нарушения трудовой дисциплины, связанные с пьянкой, отрицательно сказываются на ритме работы всего участка. По прямой вине механического цеха простаивают из-за неисправности механизмы, и многие трудоемкие работы проводятся вручную.

Вот почему резкой критике подвергли выступавшие работу этого участка.

Часто появляется на работе в нетрезвом виде старший инженер-теплотехник Третья-

ков. Не обеспечивал порученный участок работы механик третьего участка Леженич, который в пьяном виде появляется почти ежедневно на работе. За грубое нарушение дисциплины он был переведен работать слесарем.

В пьяном виде появляется на работе заместитель начальника ОТК Пядышева и старший инженер Ведерников.

Трудно представить, как можно проводить работу по воспитанию в коллективе социалистической дисциплины труда, когда роль инженерно-технических работников в этом вопросе сводится до минимума усилиями вышеуказанных работников.

Чувство тревоги за положение дел, за состояние организации труда, выполнение плана и укрепление дисциплины ярко прозвучало в выступлении начальника третьего цеха т. Ахмедова и ветерана завода мастера т. Потемкиной.

О необходимости соблюдения трудовой дисциплины, об исполнении закона, перестройки работы в свете требований декабрьского Пленума ЦК КПСС напомнил в своем выступлении директор завода Ю. Л. Гребенюк.

Забота об укреплении трудовой дисциплины, непримиримости к пьяницам и прогульщикам определила активность выступавших на собрании. Всего выступило 9 человек.

Положение дел, сложившееся на втором участке завода, не случайно. Оно является следствием отсутствия требовательности к себе и подчиненным со стороны бывшего руководителя завода и слабого контроля партийного бюро за соблюдением постановлений партии и правительства по укреплению трудовой дисциплины и усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

**С. ЗАМАРАТСКИЙ,**  
руководитель группы ОК АУС.

## ТОВАРЫ — НАРОДУ

● **Корякский автономный округ** (Камчатская область). Большие изменения произошли на земле корякской за годы Советской власти. До революции это была отсталая окраина царской России, район поголовной неграмотности, отсутствовало медицинское обслуживание. Ныне огромная территория, протянувшаяся с севера на юг более чем на 1000 километров, — крайстроек, современной культуры. Бывшие кочевники, коряки и чукчи, ведут теперь оседлую жизнь. В благоустроенных поселках для них — охотников, звероводов, оленеводов — построены двух- и трехэтажные жилые дома, школы, магазины, больницы, кинотеатры, Дома культуры.

Далеко за пределами Камчатки известны работы корякских мастериц.

На всесоюзных и международных выставках демонстрировались изделия национального прикладного искусства, созданные И. Н. Поповой, Е. Т. Уваровой и А. И. Наумовой (снимок сверху). Внизу — изделия художниц.

Фото И. Вайнштейна. Фотохроника ТАСС.

● **Белорусская ССР.** Чайные сервизы, тарелки, масленки, салатницы, вазы для цветов и фруктов, много другой посуды изготовляет Минский фарфоровый завод. В нынешнем году предприятие выпустит почти 6 миллионов фарфоровых изделий.

На заводе проводится реконструкция ряда цехов и участков. С ее завершением предприятие сможет удвоить выпуск посуды массового спроса.

На снимке: новинка предприятия — кофейно-чайный сервиз с эмблемами белорусских городов.

Фото Е. Козюли. Фотохроника ТАСС.



## Телевидение

СРЕДА, 26 апреля

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время».  
8.45—Утренняя гимнастика.  
9.05—«Отзовитесь, горняки!».  
9.35—«На пути к Ленину». Художественный фильм.  
11.20—«Клуб кинопутешествий». С 12.20 до 13.45—Перерыв.  
13.45—Программа документальных фильмов.  
14.40—«Шахматная школа».  
15.10—Н. Островский. «Как закалялась сталь».  
16.00—Песни и танцы народов СССР.  
16.30—«От 14 до 18».  
17.00—«Инициатива электростальцев».  
17.30—Новости.  
17.45—«Встреча с делегатами XVIII съезда ВЛКСМ».  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
18.15—«Приангарье».  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
18.50—«К 60-летию Ленинского комсомола». «Комсомольск». Художественный фильм.  
20.30—«Время».  
21.00—Тираж «Спортлото».  
21.10—Концерт для делегатов и гостей XVIII съезда ВЛКСМ.  
23.00—Новости.

2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
18.15—«Чемпионат СССР по тяжелой атлетике». С 18.50 до 20.00—Перерыв.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
20.00—«Павловск». «Завтра представление». Документальные фильмы.  
20.55—«БМ. Год третий». Хроникально-документальный фильм.  
21.15—«Мы и закон».  
22.00—«Советуем, предлагаем, рекомендуем».

ЧЕТВЕРГ, 27 апреля

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время».  
8.45—Утренняя гимнастика.  
9.05—«Книга в твоей жизни».  
9.50—«Шаг навстречу». Художественный фильм.  
11.05—«В мире животных». С 12.05 до 13.55—Перерыв.  
13.55—«Только любить».  
14.45—Концерт участников II Всесоюзного конкурса студенческой хоровой песни.  
15.15—Творческий рапорт XVIII съезда ВЛКСМ.  
17.00—«Ленинский университет миллионов».  
17.30—Новости.  
17.40—Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.  
18.15—«Встреча с делегатами XVIII съезда ВЛКСМ».  
18.55—«Кинопанорама».  
20.30—«Время».  
21.00—Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная США.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
23.15—Цв. тел. «Песня русская, полная».  
22.45—«Приангарье».

2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.00—«Васек Трубачев и его товарищи». Художественный фильм.  
20.15—«Молодые пути».  
21.15—«Праздник прогрессивного искусства».  
21.35—«Полночь творчества».  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
22.45—Новости.

Редактор Г. В. ГОЛТЫПИНА.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет 1 мая 1978 года.

Новое  
в футболе

Итак, календарь футбольных соревнований обогатился еще одним всесоюзным турниром, который, по замыслу его организаторов, должен сыграть важную роль в подготовке резервов для наших ведущих клубов и сборных команд страны.

В положении о новом турнире, утвержденном в феврале этого года Спорткомитетом СССР, сказано, что в нем смогут участвовать молодые футболисты в возрасте до 20 лет. Молодежный чемпионат страны начнет разыгрываться с предстоящего лета и будет включать в себя три этапа соревнований: 1) республиканские — от районных и выше, 2) зональные — для сборных команд союзных республик, а также Москвы и Ленинграда и 3) финальные — для победителей четырех зон, с полуфиналами, финалом и матчем за третье место.

Предполагается, что первый этап соревнований союзных республик, Москвы и Ленинграда будет проводиться в течение лета как массовые турниры, с тем чтобы отобрать к ноябрю для сборных команд наиболее способных юниоров. Зональные соревнования намечены на середину ноября, а финальные — на конец ноября.

Еще не начавшись, молодежный чемпионат СССР получил красноречивое название — турнир «Переправа». Не берусь сказать, насколько оно удачно и привлекательно, однако поставленные перед турниром цели отражены в полной мере. И вот почему.

В нашем футболе уже давно существуют всеобщие соревнования для детей (от 10 до 15 лет — в трех возрастных группах турнира «Кожаный мяч»), для юношей (от 15 до 18 лет — в двух возрастных группах юношеского чемпионата страны) и для взрослых (многочисленные розыгрыши, венчающиеся играми чемпионата страны в высшей лиге). Если учесть, что юноши 18 лет уже имеют право выступать за основные составы любых клубов, то нетрудно увидеть, что цепочка названных детских и юношеских турниров позволяет мальчишке постепенно подниматься от одной возрастной группы к другой, не теряя при этом игровой практики. Этап соревнований как бы передает юного футболиста от одного этапа к другому, пока он не попадает в основной состав клуба. Однако в этой цепочке, как показала практика, нашлось и узкое звено, а именно: отсутствие организованного футбола для тех 18-19-летних игроков, которые не смогли сразу закрепиться во взрослых составах.

Специалисты знают, что, если юниор не имеет игровой практики, он довольно быстро растрачивает приобретенные за годы обучения навыки и, как правило, вообще перестает играть, теряется для футбола. Тренеры уже

давно обратили внимание на то, что эти потери слишком ощутимы и заметно влияют на общий уровень футбола страны. Вот почему нельзя не приветствовать нынешнее решение Спорткомитета СССР о проведении ежегодного первенства страны для молодых футболистов.

Советский юношеский и молодежный футбол имеет неплохую репутацию на международной арене, — говорит Валентин Николаев, тренер сборной СССР, которая стала, как известно, победительницей первого чемпионата мира молодежных команд. — Но мы хорошо знаем и свои слабые стороны. Считаю, что молодежное первенство страны очень важное звено в общей работе по подготовке резервов. Это своеобразная переправа от юношеского футбола к футболу взрослому. Я по опыту знаю, сколь часто одаренные ребята, даже попав в команду мастеров, гаснут, теряют веру в себя, переходят из обещающих в разряд бесперспективных. Во-первых, это связано с тем, что клубные тренеры не всегда доверяют молодым, держат их на скамье запасных, лишая тем самым игровой практики, а значит, и умения играть. Во-вторых, 18—19 лет — сложный возраст и вообще для футбола, в частности. Мне кажется, что в это время ребятам целесообразнее играть среди сверстников, так как здесь они не растрачивают веру в себя и становление их мастерства идет быстрее, чем в непривычных для них играх среди взрослых. Убежден, что молодежное первенство СССР позволит нам выявить немало новых одаренных футболистов.

В. КИРИЛЛЮК. (АПН).

## „КУДА ПОДКЛЮЧИТЬ УТЮГ?“

— «АС» ОТВЕЧАЮТ —

Комбинат бытового обслуживания на протяжении последних трех лет работает ритмично, с качеством стирки белья только «хорошо» и «отлично», что подтверждает журнал оценок.

И если говорить о заметке «Куда подключить утюг?», где есть замечания в адрес КБО, где «от него поступает плохо выстиранное белье», то эта жалоба могла поступить только от обшежития № 9-85, где делами ведаст Бадюковская Г. М. Она сдает в стирку белье нерегулярно, в 1,5—2 месяца 1 раз, тогда как по нормам все обшежития должны сдавать белье 3 раза в месяц. По нашей выборке за последние 20 месяцев Бадюковская сдала белье в стирку всего 13 раз вместо 80 по нормам. Белье у нее очень грязное, заледяное, отстирать его просто невозможно. И качество ее белья действительно неважное.

Об этом я трижды писала докладную начальнику ЖКО-1 Уварову С. К. с просьбой принять меры к Бадюковской.

**А. САЯПИНА,**  
начальник КБО.

В обшежитии № 6 88-го квартала РСУ действительно установило промышленные розетки У-94-6 с заземляющим контактом. Это выполнено согласно сметы № 563 и требованию правил эксплуатации электроустановок.

**Б. ИЛЬЧЕВ,**  
начальник РСУ.